
  令和２年第１回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                       午後４時００分から 

  令和２年１月１５日（水）                 

午後５時０５分まで 

出 席 者 
委 員 梅田委員長、與川職務代理、小井委員、本橋委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第１回定例会を開会いたします。 

 議案第１号 東京都知事選挙に係る政治活動用ポスターの取扱いにつ 

 いて 

局  長  （別紙のとおり、東京都知事選挙に係る政治活動用ポスターの取扱い 

 について説明し、決定を受けた。） 

局  長  東京都知事選挙の任期満了日である令和２年７月３０日の６箇月前の 

 日にあたる、令和２年１月３０日から当該選挙期日までの間、公職選挙 

 法の規定により、当該選挙立候補予定者の個人の政治活動用ポスターは 

 掲示が禁止されます。そのため、各政党支部等や現職の区議会議員あて 

 に通知し周知を行います。併せて、政治活動用ポスター等に関し、区施 

 設での管理権による撤去を行う旨について、区長・教育長・各施設所管 

 課長あて依頼します。 

小井委員  この政治活動用ポスターについて、区民から通報がある場合は、選挙 

 管理委員会あて、所轄警察あての、いずれに対して為されるのですか。 

局  長  いずれの場合もあります。 

本橋委員  どちらあてに通報しても良いのですか。 

局  長  通常、選挙管理委員会あてに通報されることも多いです。また、所有 

 者の権限において、施設所有者が直接に当該政治活動用ポスターを撤去 

 することも可能です。 

與川委員  毎回、東京都知事選挙には、多くの立候補者が予想されますので、今 

 後も各種の政治活動用ポスターが増えてくるように思います。 

  報告事項１－１ 成人祝賀のつどい実施結果について 

局  長 （別紙により、成人祝賀のつどい実施結果について説明し、報告した。） 



與川委員  参加者に対して、記念品は配付していないのですか。 

局  長  パンフレット類や冊子などが配付されたのみでした。 

小井委員  選挙管理委員会からは、配付物はありましたか。 

局  長  選挙管理委員会としては、検察審査会制度のチラシ等の配付や、選挙 

 関連のパネル展示、「めいすいくん」による啓発活動などを行いました。 

委 員 長  参加率は４３％となっていますが、例年の傾向なのでしょうか。 

局  長  過去５年においても４８～４９％と、５０％を切っているところです。 

與川委員  会場では、着ぐるみの「めいすいくん」が出演しましたが、新しく購 

 入したのですか。 

次  長  杉並区選挙管理委員会で発注して作成し、２３区の第４ブロックにお 

 いて購入・共同使用しています。 

局  長  すぎなみフェスタにおいても着ぐるみが出演し、活躍しています。 

本橋委員  成人祝賀での交流タイムは、どのようなものなのでしょうか。 

局  長  ３０～４０分間で交流する形になっています。 

與川委員 結局のところ、会場のロビーでの交流が多くなっていたと思います。 

局  長  今年は、比較的に穏やかな式典であったと思います。 

小井委員  区の担当課としては、児童青少年課になりますか。 

局  長  それと併せて、教育委員会と選挙管理委員会が行っています。 

本橋委員  今後は、成人祝賀の対象者を１８歳の方々とするか、２０歳のままと 

 するかの問題があります。 

  報告事項１－２ ２月の日程について 

局  長 （別紙により、２月の日程について説明し、報告した。） 

  その他・模擬投票、出前授業について 

局  長  （模擬投票、出前授業について、説明した。） 

本橋委員  これらの対象校においては、事前に学校の年間カリキュラムに盛り込 

 まれているのですか。 

局  長  これらの学校からは、実施に関するリクエストが来ていますので、盛 

 り込まれている形だと思います。 

本橋委員  １８歳選挙権となっていますので、高等学校にて行うことが効果的で 



 ると感じます。 

局  長  文化学園大学杉並高等学校など、高等学校でも実施をしています。 

  その他・選挙管理委員会事務事業概要について 

局  長  （選挙管理委員会事務事業概要について、説明した。） 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


